Dwuosiowy czujnik przyspieszenia ADXL202

PLAN ĆWICZENIA

1. Kalibracja czujnika.

2. Obserwacja działania czujnika jako miernika nachylenia.

3. Obserwacja przebiegów na wyjściach X i Y oraz XFILT, YFILT.

4. SELF TEST.

5. Pomiar charakterystyki UX=f((x), UY=f((y).

Pomiar ch-ki dx=f(UX), dy=f(UY).

6. Obserwacja wpływu uśredniania na dokładność pomiaru.

7. Obserwacja zmian długości T2.

1. Kalibracja czujnika.


Uruchomić program accel.exe. Nastąpi automatyczna detekcja portu (w razie braku sygnału użytkownik sam może wybrać port). Po wyborze portu jeśli  czujnik nie jest jednak włączony na monitorze pojawi się ekran oczekiwania na transmisję z czujnika. Po włączeniu czujnika powinien pokazać się ekran z procedurą kalibracji.


Podczas kalibracji czujnik należy trzymać w taki sposób, aby jego aktualnie kalibrowana oś była jak najbardziej równoległa do pionu (pozwala to najdokładniej zmierzyć sygnał przy pobudzeniu czujnika statycznym przyspieszeniem ziemskim, które pełni tu rolę wzorca). Dla dwukrotnego zwiększenia czułości w stosunku do wykonania jednego pomiaru wykonuje się dwa pomiary mierząc +1g i –1g.


Dla wyeliminowania błędów od szumów własnych czujnika dla każdego z 4 ustawień dokonywane jest uśrednienie 60 pomiarów.


Po skalibrowaniu czujnika, należy odpisać dla kanałów X i Y czułość oraz współczynnik wypełnienia impulsu dla 0g.

2. Obserwacja działania czujnika jako miernika nachylenia.


Po wciśnięciu SPACJI można obserwować graficznie aktualnie mierzone nachylenie płaszczyzny czujnika.

3. Obserwacja przebiegów na wyjściach X i Y oraz XFILT, YFILT.


Podłączyć wyjścia XOUT, YOUT do oscyloskopu, wyjścia XFILT, YFILT do woltomierza. Zaobserwować jak zmieniają się przebiegi i napięcia wraz z pochylaniem czujnika. Odpisać czasy i napięcia dla +1g, 0g, -1g.

4. SELF TEST.


Układ czujnika posiada wejście SELF TEST, które można sterować z urządzenia nadrzędnego, w naszym przypadku wejście to uaktywniane jest przyciskiem na płytce interfejsu. 


Po wciśnięciu przycisku SELF TEST odpisać zmiany napięć i wypełnienia przebiegów.


Zmianę wartości wypełnienia przeliczoną na zmianę „g” należy umieścić w sprawozdaniu.

5. Pomiar charakterystyki UX=f((x), UY=f((y).

    Pomiar ch-ki dx=f(UXfilt), dy=f(UYfilt).


Zmierzyć zależność wypełnienia impulsów od napięcia dla kanałów X i 
( dx=f(UXfilt), dy=f(UYfilt) ). Jeśli jest to możliwe, zmierz także kąt nachylenia czujnika. Charakterystyki umieścić w sprawozdaniu.

6. Obserwacja wpływu uśredniania na dokładność pomiaru.


Zaobserwować wpływ uśredniania na zmiany wyników pomiaru (zmieniając liczbę uśrednianych pomiarów).

Jak zmienia się zmierzone  przyspieszenie (przy nieruchomym czujniku) dla uśredniania 4 oraz 16 próbek?

7. Obserwacja zmian długości T2.


Odpisać czas T2 (większa cyfra przy współczynniku wypełnienia). Czas ten powinien pozostawać stały.


Zaobserwować zmiany czasu T2 podczas:

· ogrzewania czujnika (np. przytrzymując go palcem jakiś czas),

· potrząsania czujnikiem.

Czy ewentualne zmiany należy uwzględniać przy pomiarach, czy można przyjąć okres T2 jako stały?

